

ПРОТОКОЛ № 4
заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной
безопасности Усть-Пристанского района

" 16" декабря 2024 г.

с. Усть-Чарышская Пристань

ПРИСУТСТВУЮТ:

Председатель комиссии:

-Глава района;

Заместитель председателя комиссии:

-Начальник 53 ПСЧ 7 ПСО ФПС ГПС «ГУ МЧС России по Алтайскому краю»

- Секретарь комиссии:

- Начальник отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района;

Члены комиссии:

- Заместитель главы Администрации района по оперативным вопросам
- Заместитель главы Администрации района по социальным вопросам
- Председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района;
- Председатель комитета по экономике Администрации района;
- Председатель комитета по АПК Администрации района;
- Председатель комитета по образованию;
- Главный врач КГБУЗ «Усть-Пристанская ЦРБ» (по согласованию)
- Начальник отделения полиции по Усть-Пристанскому району МО МВД России «Алейский» (по согласованию);
- Начальник АО «ЮДСУ АК» - филиал Усть-Пристанский (по согласованию);
- Директор МУП «Тепловодсервис» (по согласованию);
- Начальник КГБУ Управления ветеринарной службы Алтайского края по Усть-Пристанскому району (по согласованию);
- Начальник управления социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району (по согласованию);
- Сервисный инженер Линейного-технического цеха (Усть-Пристанский район) (по согласованию);
- Председатель Совета Усть-Пристанского районного союза потребительских обществ (по согласованию);
- Старший государственный инспектор по маломерным судам (руководитель ГПС №7) (по согласованию);
- Начальник Усть-Пристанского участка АО «СК Алтайкрайэнерго» филиал «Алейский МЭС» (по согласованию)
Дознаватель ТО НД и ПРН№9 «ГУ МЧС России по Алтайскому краю (по согласованию)
- Мастер Усть-Пристанского участка электрических сетей Алейского РЭС ПУ ЦЭС (по согласованию)

Приглашённые:

Прокуратура района
Главы сельских советов
Редакция газеты «Авангард».

Повестка дня:

Вопрос-1. Обеспечение безопасности и охрана жизни людей на водных объектах в осенне-зимний период 2024-2025 годов- докладчик Курачев П.Н.- начальник отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района.

Вопрос-2. Готовность сил и средств районной подсистемы РСЧС к реагированию на чрезвычайные ситуации на автомобильных дорогах в осенне-зимний период-докладчик Федотов В.И., начальник АО «ЮДСУ АК»-филиал Усть-Пристанский;

Вопрос-3. Итоги подготовки должностных лиц, специалистов муниципального образования Усть-Пристанский район в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в 2024 году, задачи по вопросу обучения на 2025 год. -докладчик Курачев П.Н., начальник отдела по ГОЧС и МР Администрации района;

Вопрос 4. Подготовка вопросов безопасности в период проведения Новогодних праздников -докладчик Курачев П.Н., начальник отдела по ГОЧС и МР Администрации района.

Содокладчики: дознаватель ТОНД и ПРН№9 «ГУ МЧС России по Алтайскому краю» Сухоруков Е.В., Управление социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району Миллер О.Н., председатель комитета по культуре Попова Т.И. и председатель комитета по образованию Гроссу Е.И.

По первому вопросу слушали Курачева П.Н.-начальника отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района;

Доклад:

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей, чаще всего среди погибших оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный осенний лед. Многие рыбаки-любители, провалившись раз под лед, идут снова и снова, надеясь на авось... и очередное везение, однако, такая самоуверенность приводит только к непоправимой трагедии.

Избежать происшествий можно, если соблюдать правила и меры личной безопасности. Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах – безответственное поведение людей в состоянии алкогольного опьянения.

Люди становятся беспомощными, притупляется чувство самосохранения, реакции замедляются, и они не могут адекватно реагировать на чрезвычайную ситуацию.

Администрация района с заинтересованными службами района ежегодно принимает участие в акции «Безопасный лёд», в образовательных учреждениях района проводятся открытые уроки ОБЖ.

Публикуется в местной газете «Авангард» и выставляется на сайте Администрации района в разделе «Новости», информация по безопасному поведению на водных объектах, особое внимание уделяется нахождению детей у водных объектов без присмотра родителей.

В целях безопасности до открытия ледовых переправ на р.Обь выставляются знаки «Движение запрещено».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрацией Усть-Пристанского района, осуществляются мероприятия по обеспечению организации безопасности их жизни и здоровья.

Составлен реестр незамерзающих участков и зон повышенной опасности водоёмов, находящихся на территории муниципального образования Усть-Пристанский район, который размещён на сайте Администрации Усть-Пристанского района в разделе Новости .

№ п/п	Привязка к адресу на территории муниципального образования	Описание зоны
1	Слияние рек Обь и р.Чарыш	От окраины с.Усть-Чарышская Пристань вверх по течению. Протяженность участка 4 км, ширина незамерзающей зоны реки 18-20 метров.
2	Участок реки Обь в направлении села Чеканиха	Правый берег реки Обь 105 км. Протяженность участка 200 м, ширина незамерзающей зоны реки 20-25метров.
3	Участок реки Обь в районе села Вяткино	Правый берег реки Обь Протяженность участка 1,5 км, ширина незамерзающей зоны реки 35-40метров
4	Участок реки Обь в районе села Белово	Река Обь От окраины села вниз по течению. Протяженность участка 0,5 км, ширина незамерзающей зоны реки 20-30метров

В целях минимизации рисков происшествий, а также организации мероприятий по охране жизни и здоровья детей на водных объектах Администрацией района во взаимодействии с главами сельсоветов, ОП МО МВД России «Алейский», 53 ПСЧ 7 ПСО ФПС ГПС «ГУ МЧС России по Алтайскому краю», родительскими патрулями, управлением социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району, КДН и государственной инспекцией по маломерным судам проводятся рейды и проведения

дополнительной разъяснительной информации со взрослым населением. В осенне-зимний период 2024-2025 г на территории Усть-Пристанского района планируется открытие двух ледовых переправ, в направлении с. Усть-Чарышская Пристань –с. Чеканиха и с. Вяткино- с. Клепиково.

Ежегодно за 10 дней до открытия ледовых переправ разрабатываются проекты ледовых переправ.

Заслушав и обсудив доклад, содоклад, а также поступившие замечания и предложения, комиссия РЕШИЛА:

- Продолжить профилактическую, агитационно-пропагандистскую и разъяснительную работу в средствах массовой информации в целях обеспечения безопасности людей и охраны их жизни на водных объектах в осенне-зимний период, а также информирование населения о состоянии льда в традиционных местах массового отдыха, подлёдного лова рыбы и на ледовых переправах, Администрацией района и главами сельских администраций.

Рекомендуем главам сельсоветов принимать участие в проведении акций «Безопасный лёд».

-осуществить мероприятия по выявлению несанкционированного образования ледовых переправ, ограничению движения по ним, выставление запрещающих знаков.

- еженедельно через сайты Администрации район информировать население о толщине льда на водных объектах района р.Обь.

-до начала эксплуатации организовывать проведение технического освидетельствования имеющихся ледовых переправ.

- ответственными за обеспечения безопасности на ледовых переправах в осенне-зимний период 2024-2025 года, руководителям ООО «Топливоснабсбыт» и «Лес-бизнес-М», своими приказами назначить ответственных должностных лиц.

По второму вопросу слушали начальника АО «ЮДСУ АК»-филиал Усть-Пристанский Федотова В.И.;

ДОКЛАД:

На сегодняшний день в АО «Южное ДСУ» на обслуживании находятся 254км общего пользования.

В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций на автомобильных дорогах, находящихся на содержании Южного ДСУ филиала Усть-Пристанский, в зимний период имеются 16 единиц тяжёлой техники: 2 автогрейдера, 3 кировца, 2 погрузчика, 2МТЗ, 1 бульдозер, 2 КДМ, 1 скоростной отвал, 2 шнека. Вся техника в удовлетворительном состоянии, готова к работе, персонал обучен и имеет опыт работы в зимнее время.

Для выезда в экстренных ситуациях в зимний период созданы мобильные группы, состоящие из кировцев с навесным оборудованием, КДМ, автогрейдера,УАЗ дорожная машина, в резерве погрузчики и МАЗы, группы могут менять друг друга, поэтому работа может быть организована круглосуточно.

Для обогрева граждан попавших в нештатную ситуацию на дороге в зимний период, есть дежурная машина с термосом.

Запасы ПСС 550т на зимний период, что составляет 100% готовность. Имеются запасы инертных материалов. Также созданы запасы ГСМ на зимний период в достаточном количестве для предотвращения чрезвычайных ситуаций.

Общее заключение: коллектив филиала Усть-Пристанский готов к работе в зимний период.

Заслушав и обсудив доклад Федотова В.И., АО «ЮДСУ АК»-филиал Усть-Пристанский, а также поступившие замечания и предложения, комиссия РЕШИЛА:

- АО «ЮДСУ АК»-Усть-Пристанское ДРСУ филиал Усть-Пристанский: обеспечить запас ГСМ на осенне-зимний период, провести мониторинг дорожной сети района, для выявления аварийных участков на осенне-зимний период. Рекомендовать главам сельских советов и главам КФХ района заключить договора с АО «ЮДСУ АК» филиал Усть-Пристанский, об оказании помощи в расчистке дорог в зимний период. ТП РСЧС района в случае ухудшения метеорологических явлений снег, метель, усиление ветра на дорогах Усть-Пристанского района необходимо срочно начинать эвакуацию людей из снежных заносов и заторов на дорогах.

Оказать содействие КГБУЗ «Усть-Пристанская ЦРБ», в расчистке дорог при проведении диспансеризации населения с использованием мобильных ФАПов. «ЮДСУ АК»-филиал Усть-Пристанский в случае ЧС переводить на круглосуточный режим работы с целью расчистки автомобильных дорог от снега. Привлекать на расчистку дорог технику предприятий, организаций и крестьянско-фермерских хозяйств.

В случае чрезвычайной ситуации из резервного фонда Администрации района выделять денежные средства на приобретение ГСМ для эвакуации людей с занесённых участков дорог, доставлять топливо для автомобилистов, оказавшихся в снежном плену, на приобретение продуктов питания (сухих пайков).

По третьему вопросу слушали Курачева П.Н.,- начальника отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района.

Доклад:

- Обучение в области гражданской обороны осуществляется в рамках единой системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Обучение проводится в образовательных учреждениях МЧС, в образовательных учреждениях дополнительного профессионального образования, в УМЦ по ГО, на курсах ГО и иных образовательных учреждениях дополнительного профессионального образования.

Обязательность прохождения обучения в области ГО и ЧС регламентируется: Федеральным законом РФ «О гражданской обороне» от 12.02.1998г. №28-ФЗ; Постановлением Правительства РФ «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области

гражданской обороны» от 02 ноября 2000 г. № 841 (в редакции Постановления Правительства РФ от 19 апреля 2017 г. №470). Подготовка населения в области гражданской обороны и защиты Усть-Пристанского района Алтайского края, осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Усть-Пристанского района от 11.10.2023 №400 в новой редакции «О подготовке населения на территории Усть-Пристанского района в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

- Согласно изменениям, вносимым с 01 сентября 2023 года в постановление Правительства РФ от 02 ноября 2000 №841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны», все работники сборных и приёмных эвакуационных пунктов, учебно-консультационных пунктов района будут проходить подготовку в учебно методическом центре ККУ «УГОЧС и ПБ Алтайского края».

В каждой организации должен быть работник или структурное подразделение, исполняющее функции уполномоченного на решение задач в области ГО и ЧС.

(Постановление Правительства РФ от 10.07. 1999 № 782 «Положение о создании (назначении) в организациях структурных подразделений (работников), специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны».

Руководитель организации **не может** выполнять функции уполномоченного. Таким образом, подготовка работников в области ГО и ЧС является прямой обязанностью организаций.

Лица, подлежащие обучению по гражданской обороне, подразделяются на следующие группы:

- руководители федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главы муниципальных образований, главы местных администраций и **руководители организаций** (далее именуются - руководители);
- руководители федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, включенные в состав структурных подразделений, **уполномоченные на решение задач в области гражданской обороны**, эвакуационных и эвакуоприемных комиссий, а также комиссий по вопросам повышения устойчивости функционирования объектов экономики (далее- работники гражданской обороны) руководители, педагогические работники и инструкторы гражданской обороны учебно-методических центров по ГО и ЧС субъектов Российской Федерации, и курсов гражданской обороны муниципальных образований (далее - работники УМЦ и курсов ГО), а также преподаватели предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» и дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам (кроме образовательных программ дошкольного образования), образовательным программам СПО и образовательным программам ВО;
- личный состав формирований и служб;

- работающее население;
- обучающиеся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам (кроме образовательных программ дошкольного образования), образовательным программам СПО и образовательным программам ВО (далее именуются - обучающиеся);
- неработающее население.
- Форма обучения: дистанционная
- Планируемые результаты обучения: в результате освоения программы подготовки слушатели **должны знать:**
 - поражающие факторы источников ЧС, характерных для территории проживания и работы, а также оружия массового поражения и других видов оружия;
 - способы и средства защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС природного и техногенного характера, свои обязанности в области ГО и защиты от ЧС;
- места расположения средств индивидуальной и коллективной защиты;
- места расположения первичных средств пожаротушения, имеющихся в организации;
- порядок получения средств индивидуальной защиты, а также укрытия в средствах коллективной защиты работников организации, правила поведения в защитных сооружениях;
- правила действий по обеспечению личной безопасности в местах массового скопления людей, при пожаре, на водных объектах, в походе и на природе. Должны уметь:
 - действовать по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ», с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, радиационной опасности или угрозе катастрофического затопления,
 - пользоваться средствами индивидуальной и коллективной защиты
 - проводить частичную санитарную обработку,
 - практически выполнять мероприятия по реализации основных способов защиты,
 - пользоваться первичными средствами пожаротушения, имеющимися в организации,
 - оказывать первую помощь в неотложных ситуациях.

Обучение проводится РСЧС и ГОЧС не реже одного раза в пять лет;

Для указанных категорий лиц, впервые назначенных на должность, повышение квалификации или курсовое обучение в области гражданской обороны проводится в течение первого года работы.

- **Цель обучения:** донести до слушателей необходимость обучения по гражданской обороне. Продолжить и в дальнейшем обязательность прохождения обучения в области ГО и ЧС регламентируемое:

Федеральным законом РФ «О гражданской обороне» от 12.02.1998г. №28-ФЗ; Постановлением Правительства РФ «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны» от 02 ноября 2000 г. N 841 с изменениями, вносимым с 01 сентября 2023 года.

На 01.12.2024 года согласно регистра подготовки и повышения квалификации должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Усть-Пристанского района Алтайского края, имеют удостоверения о повышении квалификации двадцать восемь человек (копии удостоверений находятся в отдел ГОЧС и МОБ работе).

В ККУ «УГОЧС и ПБ Алтайского края», направлена заявка на дистанционное обучение должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС на 2025 год с адресами личной электронной почты.

Должностные лица прошедшие дистанционное обучение и сдавшие зачёт на сайте ККУ«УГОЧС и ПБ Алтайского края», должны предоставить копию удостоверения в отдел ГОЧС и МОБ работы Администрации района.

Заслушав и обсудив информацию участников заседания, а также поступившие замечания и предложения, комиссия РЕШИЛА:

Осуществлять ежегодно на заседаниях КЧС и ПБ при подведении итогов за полугодие и за год, контроль результатов дистанционного обучения должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Усть-Пристанского района Алтайского края согласно реестра предоставляемого в ККУ «УГОЧС и ПБ Алтайского края».

По четвёртому вопросу слушали Курачева П.Н.,- начальника отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района.

Содокладчики: дознаватель ТОНД и ПРН№9 «ГУ МЧС России по Алтайскому краю» Сухоруков Е.В., начальник управления социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району Труфанова М.М., председатель комитета по культуре Попова Т.И. и председатель комитета по образованию Гроссу Е.И.

Доклад: начальника отдела по ГОЧС и МОБ работе Администрации района.

16 декабря в Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Совещание прошло под руководством главы Администрации Усть-Пристанского района-председателя КЧС Шипулиной Светланы Александровны.

Основное внимание на совещании уделено принимаемым мерам по обеспечению пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий.

Как правило, именно на массовые гуляния возрастает вероятность возникновения пожаров и различных происшествий, поэтому в предстоящие праздники работники ведомств будут работать в усиленном режиме. На территории района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года не зарегистрировано гибели людей на пожарах и получения травм различной степени тяжести.

Одной из самых распространенных причин гибели и увечий людей под Новый год, помимо выпитого спиртного, является пиротехническая продукция. Во избежание пожаров и травм от петард и фейерверков необходимо строго следовать инструкции по применению, не пытаться запускать огнеопасные игрушки в нетрезвом виде. Взрослые и дети в

предпраздничном ажиотаже скупают фейерверки, петарды и бенгальские огни, не обременяя себя вопросами качества выпускаемой продукции. Все это приводит к пожарам и несчастным случаям при использовании таких опасных «игрушек».

В период подготовки к новогодним праздникам ежегодно совместно инспекторами надзорной деятельности проводятся совместные рейды в основном, в детских садах, школах и домах культуры. Представители Государственной противопожарной службы обращаются к руководителям и ответственным лицам учреждений с просьбой следить за «играми» детей и быть внимательнее при проведении массовых мероприятий. Персонал организаций должен быть обучен действиям в случае возникновения пожара.

О состоянии источников наружного противопожарного водоснабжения населенных пунктов. Если гидрант является неисправным, пожарные не смогут заправиться водой, затрачивается дополнительное время. Это приводит к увеличению площади пожара, к печальным последствиям. По результатам осенней проверки наружного противопожарного водоснабжения главам сельсоветов было рекомендовано принять меры по устранению недостатков.

Содоклад: дознаватель ТОНД и ПРН№9 «ГУ МЧС России по Алтайскому краю» Сухоруков Е.В.

При проведении новогодних праздников требуется соблюдение правил пожарной безопасности:

На новогодней елке не должно быть легковоспламеняющихся игрушек и украшений, например, из бумаги, а также свеч и бенгальских огней. Нельзя обкладывать подставку елки ватой или марлей без огнезащитной пропитки.

Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолков. Рядом с ней нельзя устанавливать обогревательные приборы.

В помещении, где проходит мероприятие, окна должны быть без решеток, а проходы между креслами зрителей — свободными, нельзя ставить дополнительные стулья.

Одновременно с праздником нельзя проводить в здании огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы.

Нельзя применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару. Также не стоит полностью гасить свет во время представлений.

Не позволяйте детям самим включать электрические гирлянды. Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы.

Следите за тем, чтобы помещение не было переполнено.

В случае возникновения пожара действия работников, привлекаемых к тушению пожара лиц в первую очередь, должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасение. Каждый

работник, обнаруживший пожар и его признаки (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры и т.п.) обязан: Немедленно сообщить о возгорании в пожарную часть по номеру 101, указав точный адрес и обстоятельства:

Включить систему оповещения и приступить к эвакуации детей и взрослых в безопасное место;

Известить о пожаре руководителя или заменяющего его работника;

Начать тушить пожар с использованием имеющихся в учреждении средств пожаротушения.

Содокладчик: управление социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району Миллер О.Н.

Одно из основных направлений работы отдела по социальной работе Управления – это обеспечение пожарной безопасности семей, находящихся в социально опасном положении. Для этого проводятся следующие мероприятия:

- **Профилактические беседы и инструктажи.** Специалисты рассказывают о том, как нужно вести себя в случае возникновения пожара, о правильном использовании электроприборов и обогревательных приборов.
- **Распространение информационных памяток и буклетов.** В них указано, как правильно себя вести и куда звонить в случае пожара.
- **Установка автономных пожарных извещателей**, а с 2024 года, еще и датчиков угарного газа. Они должны быть в исправном состоянии в комнатах жилых домов, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении.

В течение года осуществляются выезды в семьи, во время которых проверяются: состояние печного отопления, электропроводки, обращаем внимание родителей на необходимость их своевременного ремонта или замены, предлагаем установку пожарных извещателей (ПИ) и датчиков угарного газа (ДУГ), мониторим их исправность, указываем на необходимость своевременной замены элементов питания. И предлагается материальная помощь на эти цели, если семья малообеспеченная. Также специалисты проводят осмотр жилья, на месте родителям и детям разъясняют, какие имеются недостатки и на что нужно обратить внимание в первую очередь.

За год посетили 64 многодетные семьи, у всех установлены пожарные извещатели. В 2024 году ПИ установлены 9 семьям, установка датчиков угарного газа запланирована многодетным семьям, находящимся в

социально-опасном положении, но пока только забрали устройства, установим в этом году.

С началом отопительного сезона и активного использования печного отопления, вопрос пожарной безопасности становится особенно актуальным. По статистике, в период сильных морозов пожары в частных домах случаются чаще. А причиной возгорания становится не соблюдение мер пожарной безопасности. **С целью недопущения развития подобных ситуаций специалисты соцзащиты посещают семьи, находящиеся в социально опасном положении.** Своевременное выявление неисправностей электропроводки, печного отопления или несоблюдения мер пожарной безопасности в прямом смысле помогают предотвратить несчастье.

Всего специалисты соцзащиты в 2024 году посетили все 20 семей, находящихся в социально опасном положении, из них 7 многодетных семей, в домах которых установлены пожарные извещатели, все находятся в исправном состоянии.

В ноябре проходили рейды по всем 20 семьям СОП, в котором приняли участие специалисты Управления и сотрудники 53 Пожарно-спасательной части. Трещина в плите отопления или дымоходе, несоответствие размеров притопочного листа, неправильное хранение дров и угля – эти неисправности заметны далеко не всем жителям, а вот опытный взгляд сотрудника пожарной части сразу выявляет проблему. Причем каждое замечание сопровождается советом по ее устранению и рекомендациями по профилактике пожара. Специалисты управления, со своей стороны, проинформировали все посещенные семьи о мерах социальной поддержки, в том числе по материальной помощи на приобретение твердого топлива и компенсации затрат на оплату ЖКУ, а также всем раздали памятки по этой же тематике.

По итогам всех посещений семей за год: в одном домовладении выявлены трещины в дымоходе, (которые заделаны монтажной пеной), в 4-х семьях не работают ПИ, 2-м -требуется замена батареек, электропроводка во всех дома в удовлетворительном состоянии.

С семьей, в которой выявлены нарушения печного оборудования, проведена работа. 03.12.2024 написано заявление на материальную помощь на ремонт печи, выплата будет производиться после 15.12.2024 г., управление социальной защиты оставляет за собой контроль за целевым использованием средств, а также контроль за устранением неисправности, по итогам проведенной работы будет составлен акт об устранении замечаний.

В 2025 году Министерство социальной защиты Алтайского края ставит задачу, чтобы в каждой семье этих категорий, стояло не менее 2-х ПИ

и 1-го ДУГ. Но хочется отметить, что в соответствии с постановлением Правительства Алтайского края от 03.10.2023 № 369 «Об организации работы по приобретению и установке пожарных извещателей и (или) датчиков-измерителей и сигнализаторов угарного газа на территории Алтайского края» данные устройства устанавливаются **многодетным малоимущим семьям с детьми, проживающим в индивидуальных жилых домах, поэтому пока охватить все семьи не получится**, т.к. не все являются малообеспеченными и не все проживают в отдельно стоящих домах.

Содокладчик: председатель комитета по культуре Попова Т.И.

О проведении новогодних праздников в учреждениях культуры района Новый год самый яркий самый красивый и насыщенный мероприятиями праздник. И учреждения культуры принимают в нем непосредственное участие как организаторы новогодних детских мероприятий и мероприятий для других возрастных категорий. В каждом учреждении культуры разработан свой план новогодних мероприятий разнообразных по содержанию и по форме. Проводятся мероприятия будут в течение новогодних каникул в соответствии с графиком, разработанным каждым учреждением культуры. Все эти планы сведены в единый план новогодних мероприятий, который будет в обязательном порядке доведен до отделения полиции и органов пожарнадзора.

Во исполнение Правил противопожарного режима в Российской Федерации, в целях повышения уровня пожарной безопасности учреждений культуры в период новогодних мероприятий комитетом по культуре издан приказ от 4 декабря 2024 года № 18 «Об усилении мер пожарной безопасности на объектах культуры Усть-Пристанского района в Новогодние праздники». Приказ доведен до учреждений культуры и глав администраций. Аналогичный приказ издан директором МКУК «Усть-Пристанский МФКЦ», в котором назначены ответственные за ППБ в каждом учреждении. Разработаны и находятся на утверждении графики дежурств в период новогодних каникул.

Руководители учреждений ежегодно в период подготовки праздников проводят инструктажи по противопожарной и общей безопасности. Во всех учреждениях культуры установлены пожарные сигнализации, имеются первичные средства пожаротушения.

Тревожные кнопки установлены в районном Доме культуры и районном краеведческом музее. В районном Доме культуры и на мемориале павшим в годы Великой Отечественной войны установлено видеонаблюдение.

В учреждениях культуры оформлены стенды по противопожарной и антитеррористической безопасности, осуществляются ежедневные осмотры территорий, в соответствии с требованиями заполняются журналы.

На 15 объектах культуры Усть-Пристанского района проведена процедура обследования и категорирования, составлены акты, разработаны, согласованы и утверждены паспорта безопасности.

Первые новогодние детские мероприятия районного значения пройдут в районном Доме культуры 22, 23 декабря.

Ночные дискотеки и фейерверки Министерство культуры проводить не рекомендует.

Содокладчик: председатель комитета по образованию Гроссу Е.И.

В целях обеспечения пожарной безопасности, ликвидации возможных пожаров, аварий на объектах образования в зимний период 2024/2025 года и в период проведения новогодних мероприятий руководителям образовательных учреждений рекомендовано:

Взять под личный контроль и обеспечить:

- устранение имеющихся на объектах образования нарушений требований пожарной безопасности, в том числе нарушений, связанных с содержанием путей эвакуации, захламленностью помещений и территорий;
- проверку работоспособности средств связи, автоматической пожарной сигнализацией, вывода сигнала на пульт «01
- обеспечить объекты образования первичными средствами пожаротушения, индивидуальными средствами фильтрующего действия для защиты органов дыхания, сертифицированными в области пожарной безопасности,
- проведение ежедневных проверок состояния электрической проводки, электрооборудования, исправности и наличия телефонной связи, средств пожаротушения, состояния путей эвакуации, рабочих мест сторожей, электриков, подсобных рабочих, подъездов к зданиям, сооружениям и водоисточникам;
- приведение гаражей в соответствие с требованиями пожарной безопасности, в том числе запрет на хранение в них горюче-смазочных материалов, ремонт автомобилей с использованием легковоспламеняющихся жидкостей и переносок,
- приведение в соответствие с требованиями нормативных документов электрических сетей, кабелей, электроустановок;
- размещение на информационных стендах номеров телефонов руководителей и всех экстренных служб района;
- обеспечить возможность свободного подъезда к зданиям, строениям, сооружениям автомобилей экстренных служб, наличие запасных ключей от эвакуационных выходов, электрощитовых, подвалов, бойлерных, котельных, столовых, мастерских и остальных помещений, а также круглосуточный доступ ответственных сотрудников к их месту хранения.
- запретить использование бытовых электроприборов, не имеющих сертификатов, неисправных и кустарного изготовления, применение паяльных ламп, факелов для отогревания систем отопления и водопровода, курение в помещениях образовательных организаций и на их территориях.
- усилить пропускной режим, организовать круглосуточное дежурство ответственных лиц за обеспечение безопасности образовательных

организаций в выходные, праздничные дни, каникулярное время и в период буранов и сильных морозов

- организовать размещение в РИС «Сетевой край. Образование», в чатах ИКОП «Сферум», родительских чатах информационных материалов, памяток о требованиях пожарной безопасности для учеников, педагогов и родителей. – провести классные часы с учащимися, собрания с родителями, на которых рассмотреть вопросы соблюдения требований пожарной безопасности в быту и школе, безопасности жизнедеятельности, в том числе по действиям в случае возникновения пожара, практических тренировок по эвакуации с персоналом образовательных учреждений;

- организовать размещение памяток, листовок и другой наглядной информации на информационных стендах во всех образовательных учреждениях.

Заслушав и обсудив информацию участников заседания, а также поступившие замечания и предложения, комиссия РЕШИЛА:

Руководителям организаций, предприятий, учреждений графики дежурств направить до 20 декабря 2024 года в ЕДДС района;

- рекомендовать МУП «Тепловодсервис», главам сельсоветов:

- обеспечить подъезды к источникам наружного противопожарного водоснабжения;

- обеспечить выполнение работ по содержанию дорожно-уличной сети (уборка снега, расчистка, обработка антигололедными реагентами) в нормативном состоянии;

- комитету по образованию администрации района (Гроссу Е.И.), комитету по культуре (Попова Т.И.), отделу по физической культуре, спорту и делам молодёжи (Уткин Ю.Н.), совместно с руководителями подведомственных организаций:

- до 28.12.2024 года по согласованию с ТО НД и ПР №9 (Сухоруков Е.В.) обследовать здания и сооружения на предмет соответствия требований пожарной безопасности, выявленные нарушения и недостатки устранить немедленно;

- провести инструктаж дежурного персонала и ответственных должностных лиц по порядку действий в случаи возникновения пожаров и чрезвычайных ситуаций;

- провести обследование состояния внутренних электро-, водо-, теплосетей и принять меры по устранению выявленных недостатков. При необходимости заключить с ресурсоснабжающими организациями договора на устранение аварий на вышеуказанных сетях;

- в образовательных организациях (учреждениях) провести занятия с учащимися по вопросам пожарной безопасности, по правилам поведения на водных объектах;

- рекомендовать КГКУ «УСЗН по Усть-Пристанскому району» (Труфанова М.М.):

- до 29.12.2024 года во взаимодействии с ТО НД и ПР №9 (Сухоруков Е.В.)

провести разъяснительно-профилактическую работу с многодетными семьями, семьями группы «риска», инвалидами и одинокими гражданами пожилого возраста по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности в быту:

- проработать вопрос о переселении на зимний период одиноких пенсионеров и инвалидов к их родственникам;

- спланировать и реализовать комплекс дополнительных мер по предупреждению гибели и травматизма детей в результате пожаров, проживающих в семьях, находящихся на контроле у социальных служб Усть-Пристанского района.

- рекомендовать запретить применение пиротехнических изделий в муниципальных учреждениях и организациях при проведении праздничных мероприятий в закрытых помещениях и на прилегающей территории. Возложить персональную ответственность за выполнение данного требования на руководителей муниципальных учреждений и организаций.

Председатель КЧС и ПБ



С.А. Шипулина

Секретарь КЧС и ПБ



П.Н. Курачев